



交通部運輸研究所
Institute of Transportation, MOTC



交通部觀光署
Tourism Administration, MOTC

交通部觀光署與交通部運輸研究所新聞稿

發布日期：114年6月26日

新聞聯絡人：

交通部觀光署 陳榮欽 組長 電話：04-23312688 分機 201 0932-216029

交通部觀光署 賴嵩鈺 科長 電話：04-23312688 分機 131 0921-336786

交通部運研所 廖謹志 組長 電話：02-23496834 0963-391006

運研所攜手觀光署 優化公共運輸服務x永續觀光旅遊 跨域合作正式啟航！

為強化臺灣公共運輸系統與觀光資源之深度整合，交通部運輸研究所(下稱運研所)與交通部觀光署(下稱觀光署)於114年6月26日假觀光署旅遊服務中心1樓多功能展演廳舉辦「公共運輸旅運服務升級合作備忘錄(MOU)」簽署儀式，由運研所林繼國所長與觀光署周永暉署長共同簽署，並由交通部陳彥伯政務次長擔任見證人，正式宣告兩大機關共同推動「永續觀光旅遊」與「優化公共運輸服務」雙核心主軸的合作啟航，為我國觀光與公共運輸政策協同推進開啟新局。

本次合作係運研所與觀光署透過簽署合作備忘錄方式，串聯「各區域運輸發展研究中心」(以下簡稱區域中心)與「區域觀光圈」進行全面性策略合作，期以兼具整合各區域資源、專業旅運規劃、優化公共運輸服務、觀光發展需求與觀光永續導向的跨域模式，提升旅運便利性與促進觀光永續發展，共同促進公共運輸旅運服務的升級發展。

協力推動雙核心主軸，打造交通與觀光融合典範

本次簽署之「公共運輸旅運服務升級合作備忘錄（MOU）」，以「推動永續觀光旅遊」與「優化公共運輸服務」為兩大核心主軸，奠定雙方跨域合作基礎。觀光署將以「行宿食遊購」為概念導向，整合區域觀光圈觀光資源，盤點觀光旅運需求，導入交通觀光整體規劃思維；而運研所則將督導區域中心，提供專業交通與旅運服務規劃建議，協助觀光署推動永續觀光旅遊。

此外，運研所亦將督導各區域中心協助觀光署，針對區域觀光發展需求，優化公共運輸接駁服務，並配合觀光署推動「台灣好行」景區接駁公車，提升遊客轉乘與旅遊動線之友善性與整合度，強化地方觀光交通能量，實現交通與觀光雙引擎並進。

各區域研究中心與觀光署代表齊聚一堂，共同見證合作啟動

本次簽署儀式邀請來自各區域中心及觀光署、國家風景區管理處代表共襄盛舉，透過中央與地方、交通與觀光之跨層級協作機制，未來將推動更具效率與在地特色的旅運改善計畫，並共同探索具永續性、創新性與智慧化導向的觀光交通模式。

觀光署周永暉署長表示，我國觀光發展已逐步朝向深度體驗與區域鏈結，交通服務的便利與品質將是旅客體驗的重要關鍵。本次合作有助於將各區域觀光圈之需求具體轉化為觀光旅運政策與行動方案，推進整體觀光服務升級。

運研所林繼國所長亦表示，自 104 年起交通部即責請運研所推動「補助學界成立區域運輸發展研究中心計畫」，結合大專院校深厚的研究能量，協助地方政府推動公共運輸發展。本次 MOU 的簽署，代表運研所與觀光署進一步擴大跨域合作的格局與深度。未來，運研所將持續督導區域中心，協助觀光署針對區域觀光需求，透過完善及可靠的公共運輸系統，讓遊客能夠安心、便利地抵達各個景點，活絡在地旅遊產業。

落實政策行動力及延續性

雙方本次簽署之合作備忘錄自簽署日起生效，未來將持續透過合作機制滾動修正與推進，針對各區域之觀光特性與運輸需求，導入創新規劃策略，實踐永續發展與智慧服務之政策目標。

此次跨域協作不僅彰顯交通部在運輸與觀光雙軌發展上的政策整合能力，也展現我國邁向高品質、低碳永續旅遊體驗的重要決心。隨著本合作備忘錄的簽訂，不僅代表雙方共識凝聚，更揭開實質協作的新篇章，將引領臺灣觀光旅運服務朝向更便捷與永續的方向穩健邁進。



「公共運輸旅運服務升級合作備忘錄」簽署儀式，優化公共運輸服務x永續觀光旅遊，跨域合作正式啟航。由運研所林繼國所長與觀光署周永暉署長共同簽署，並由交通部陳彥伯政務次長擔任見證人。



交通部運輸研究所 林繼國所長 致詞



交通部觀光署 周永暉署長 致詞



交通部陳彥伯政務次長 致詞



「公共運輸旅運服務升級合作備忘錄」簽署儀式與會貴賓合影(1)



「公共運輸旅運服務升級合作備忘錄」簽署儀式與會貴賓合影(2)



「公共運輸旅運服務升級合作備忘錄」簽署儀式與會情形